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Contexte général et objectifs 
Les parcs et espaces verts sont des actifs de plus en plus fréquentés par les citoyens. Ce sont des espaces de vie et on souhaite

s'assurer de répondre aux besoins des générations actuelles et futures.

La Direction de la culture, des loisirs et de la vie communautaire souhaite se doter d’un plan directeur afin d'orienter ses actions

pour les années futures et répondre aux besoins évolutifs de la population.

Ainsi, la Ville a mandaté une firme externe pour élaborer un plan directeur. La conception du plan directeur mobilisera la

population. Différentes activités de consultation seront mises en œuvre afin d'en définir les orientations. Le sondage vise à

alimenter la réflexion de la firme en offrant un portrait des habitudes de fréquentation des parcs et espaces verts de Trois-

Rivières. Par ailleurs, nous souhaitons mieux comprendre les besoins et aspirations de la population à l'égard des parcs et

espaces verts.

Les objectifs de la consultation

Comprendre les habitudes de fréquentation, les besoins et les aspirations de la population à l'égard des parcs et

espaces verts;

Recueillir l'opinion de la population à l’égard de certaines orientations et certains enjeux propres aux parcs et

espaces verts.
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Méthodologie

Campagne Période de collecte La collecte de données a été effectuée entre le 10 septembre et le 13 octobre 2024.
Méthode de collecte Web
Langue Français
Durée La durée moyenne des entrevues a été de 14,88 minutes.

Sondage Échantillonnage Sondage ouvert sur le web. 

Échantillonnage final

Au total 924 quest ionnaires valides sont considérés dans le présent rapport. Nos systèmes de 
détection ont identifié des dossiers qui ont été remplis par la même personne. 
Conséquemment, 2 dossiers ont été éliminés de la base finale. 51 répondants ont accédé au 
quest ionnaire mais ils ne fréquentaient aucun parc ou espace vert, ils ont été éliminés. Nous 
n'avons pas détecté d'influence externe massive.

Questionnaire
Le quest ionnaire a été préparé par le client. Le quest ionnaire a été programmé sur la 
plateforme Voxco laquelle est compatible pour une complét ion par téléphone,  sur un 
ordinateur, une tablette ou un téléphone intelligent.

Pondération
Les données n'ont pas été pondérées. I l faut rappeler que si, à la base, on ne dispose pas d’un 
échantillon probabiliste const itué dans les règles de l’art , la pondération ne peut pas 
prétendre rendre un échantillon représentat if.

Taux d’incidence 94,58%

Marge d'erreur

I l est important de noter que l'échantillon n'est pas probabiliste aléatoire, conséquemment la 
marge d'erreur est indiquée à t it re indicatif seulement. Considérant que la populat ion de Trois-
Rivières est de 139 163 et avec 924 quest ionnaires complétés, la marge d'erreur associée à 
cette opérat ion, si l'échantillonnage était  probabiliste aléatoire, serait  de ± 3,2 % avec un 
intervalle de confiance de 95 %.
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Notes pour les lecteurs du rapport

 Afin d’alléger la présentation des résultats, il y a eu arrondissement de ceux-ci. De ce fait, la somme des fréquences(1) présentées en
pourcentage peut ne pas équivaloir à 100 %. Une variation de ± 1 % peut être observée;

 Dans les graphiques présentés, les bandes qui ont la même valeur affichée peuvent varier en longueur, considérant que les chiffres
sont arrondis à l’affichage et non dans le calcul de la longueur de la bande;

 Dans la présentation des résultats et dans la majorité des cas, lorsqu’un répondant n’était pas en mesure de répondre, ne connaissait
pas la réponse ou ne voulait pas répondre, la somme des personnes dans cette situation n’était pas considérée dans le calcul des
fréquences. Si une valeur est présentée pour ce choix dans les résultats, c’est qu’il s’agit d’une information qu’il faut considérer. Dans ces
cas, les libellés seront : NVPR (Je ne veux pas répondre – Je préfère ne pas répondre) ou NSP (Je ne sais pas – Je ne m’en souviens plus);

 Le symbole « n= » indique le nombre de répondants;

 Dans le descriptif des résultats, s’il n’y a pas de référence aux sous-groupes de l’échantillon, c’est qu’il n’y a pas de différence
significative entre les résultats des groupes et l’ensemble des répondants ou que le nombre de répondants du groupe n’est pas suffisant.
Lorsqu’un sous-groupe a moins de 30 répondants (n < 30 ), les résultats doivent être interprétés avec une très grande prudence;

 Mentions multiples : Dans certains cas, plus d'une option de réponse est applicable à un répondant. Les questions à mentions multiples
permettent aux répondants de sélectionner plus d'une réponse pour une question. Pour les questions à mentions multiples, il est important
de noter que la somme des pourcentages est généralement supérieure à 100 %. En effet, le nombre total de catégories de réponses
sélectionnées pour une question peut être supérieur au nombre de personnes ayant répondu à la question.

Note 1 : le terme « fréquence » fait référence au nombre de fois qu'un événement ou une valeur se produit dans un ensemble de données.



5 Ville de Trois-Rivières – Rapport – Sondage sur le plan directeur des parcs et espaces verts

Notes pour les lecteurs du rapport (suite)

La mise en contexte suivante était présentée aux répondants lors de l’ouverture du questionnaire:

La Ville de Trois-Rivières désire réaliser un plan directeur des parcs et des espaces verts. Le plan directeur est un document de référence
qui doit orienter le développement des parcs et espaces verts de la Ville au cours des prochaines années. Pour s’assurer que le plan
directeur répond aux besoins actuels et futurs de la population trifluvienne, la Ville souhaite consulter la population afin de mieux
connaitre son utilisation des parcs et espaces verts.

La participation au sondage est volontaire et confidentielle. Vos réponses demeureront anonymes et les renseignements que vous
fournirez seront protégés selon les exigences de la Loi sur la protection des renseignements personnels, de la Loi sur l’accès à l’information
et de toute autre loi pertinente.

Utilisez le bouton « Suivant » au bas de la page, après avoir donné votre réponse pour passer à la question suivante. Nous vous remercions
à l’avance de votre précieuse collaboration.

Votre collaboration à ce sondage est primordiale!
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Section 1 Profil des répondants

Section 2 La fréquentation des parcs et 
espaces verts

Section 3 Les actions à prioriser
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S1. Profil des répondants – Le secteur
Q1. Dans quels secteurs de la ville habitez-vous? 
Base : tous les répondants 

Selon le « Portrait sociodémographique de la ville de Trois-
Rivières » (juillet 2023), Trois-Rivières compte 139 163 citoyens. 

Considérant que le sondage était « ouvert » et que nous 
n’avions pas de contrôle sur l’échantillon, les résultats sont 
assez représentatifs du poids proportionnel de chacun des 
secteurs à l’exception d’une surreprésentation du secteur 
de Trois-Rivières-Ouest (+ 7 %). 

n= 924

Population Répondants 
sondage

Lieu de résidence Proportion Proportion Var.
Trois-Rivières 38,4% 35,5% -3%
Cap-de-la-Madeleine 24,0% 22,1% -2%
Trois-Rivières-Ouest 19,5% 26,9% 7%
Pointe-du-Lac 7,0% 5,8% -1%
Saint-Louis-de-France 5,6% 4,9% -1%
Sainte-Marthe-du-Cap 5,5% 4,8% -1%
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S1. Profil des répondants – L’âge 
SD1. Dans lequel des groupes d'âge suivants vous situez-vous?
Base : tous les répondants

n= 924

Le groupe des 35 à 54 ans représente le groupe le 
plus important parmi les répondants (40 %), suivi 
par les 65 ans et plus avec 22 %, les 18 à 34 ans
avec 19 % et les 55 à 64 ans avec 17 %. 
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S1. Profil des répondants – Le genre et la constitution du foyer
n= 924SD2. À quel genre vous identifiez-vous le plus?

Base : tous les répondants 

60 % des répondants s’identifient comme étant des 
hommes, 40 % des femmes et 0,5 % s’identifie 
autrement.

Homme

Femme

SD2. En vous incluant, combien de personnes habitent votre logement?
Base : tous les répondants 

39 % des répondants mentionnent être deux dans le 
foyer, 30 % sont 4 personnes ou plus, 13% sont 3 
personnes, et finalement, 18 % vivent seul.
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S1. Profil des répondants – Présence d’enfants de moins de 18 ans 
n= 761SD4. Est-ce que vous avez des personnes de moins de 18 ans qui demeurent dans votre foyer?

Base : tous les répondants qui ne vivent pas seul  

La présence ou non d'enfants de moins de 18 ans est presque à 
égalité. Pour 54% des répondants, il n'y a pas d'enfants de 18 ans et 
moins dans le foyer, alors qu'ils sont présents pour 46% des 
répondants.

Oui

Non

SD5. Pourriez-vous indiquer l’âge des personnes de moins de 18 ans en remplissant la grille suivante?
Base : tous les répondants qui ont des enfants de moins de 18 ans à la maison

Parmi ceux qui ont des enfants de 
moins de 18 ans, 50 % ont des enfants 
de 0 à 5 ans, 46 % de 6 à 11 ans et 37 % 
de 12 à 17 ans. 

n= 349
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S1. Profil des répondants – Situation par rapport au marché du travail

SD6. Quelle est votre situation actuelle?
Base : tous les répondants 

De l’échantillon, 57% sont des employés à temps plein ou 
partiel, 30 % sont des retraités et 7 % sont des entrepreneurs 
ou travailleurs autonomes.

Les catégories suivantes ne sont pas représentées :

En maladie /Assurance-salaire / Arrêt de travail, Congé 
parental, Maladie longue durée / Invalidité, Sans emploi / 
Recherche d'emploi et Autre. Individuellement, ces 
catégories comprennent moins de 1 %. 

n= 924
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S1. Profil des répondants – Propriétaire / Locataire

SD7. Êtes-vous propriétaire ou locataire du logement où vous habitez?
Base : tous les répondants 

La majorité des répondants sont des 
propriétaires (81 %), alors que 20% sont des 
locataires.

Il est important de noter que selon Statistiques 
Canada, Trois-Rivières est constituée de 55 % 
de propriétaires et 45 % de locataires.

n= 924

Locataire

Propriétaire
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S1. Profil des répondants – Revenu familial

SD8. Indiquez laquelle des catégories suivantes correspond, pour l'année 2023, à votre revenu familial BRUT (avant impôts)?
Base : tous les répondants 

37 % des répondants ont un revenu supérieur 
à 100 000$. Il faut noter une proportion 
importante de répondants (18 %) qui 
désiraient rester discrets quant à leur revenu.

n= 924
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Section 1 Profil des répondants

Section 2 La fréquentation des parcs et 
espaces verts

Section 3 Les actions à prioriser
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – Les types n= 924
Q2a: Pour les fins du présent sondage, nous avons établi cinq (5) catégories de parcs et espaces verts. Quels types de parcs ou espaces verts fréquentez-vous? Vous pouvez sélectionner plusieurs choix
Base : Tous les répondants

Les répondants indiquent une grande diversité de 
fréquentation; les 924 répondants sélectionnent 2 552 
choix, c’est-à-dire 2,76 par répondants.  

Les aires écologiques (69 %) et les grands parcs urbains 
(68 %) sont les deux types de parcs et d’espaces verts
qui obtiennent la fréquentation la plus élevée. Les parcs 
de quartier (61 %) et les places publiques (59 %) sont au 
troisième et quatrième rang. Les espaces verts et les îlots 
de verdure non aménagés n’obtiennent que 20 %.

La lecture des résultats se fait de la façon suivante : 69 % 
des répondants mentionnent fréquenter les aires 
écologiques. Le nombre total de catégories de réponses 
sélectionnées pour une question peut être supérieur au 
nombre de personnes ayant répondu à la question.

Il est important de noter que si un répondant ne 
fréquentait aucun des 5 types de parcs et d’espaces 
verts, il ne pouvait pas poursuivre le questionnaire. Au 
total, 51 répondants ont répondu ne pas les fréquenter.
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – Les types n= 924
Q2a: Pour les fins du présent sondage, nous avons établi cinq (5) catégories de parcs et espaces verts. Quels types de parcs ou espaces verts fréquentez-vous? Vous pouvez sélectionner plusieurs choix
Base : Tous les répondants

Le tableau présente les résultats croisés par les groupes 
d’âge de l’échantillon.

Nous remarquons des différences significatives pour les 
parcs de quartier, les grands parcs ainsi que les aires 
écologiques, en fonction de l’âge des
répondants.

Fréquentation 
globale 18 à 34 ans 35 à 54 ans 55 ans à 64 ans 65 ans et plus

Espaces verts / Îlots de verdure 
non aménagés

20% 25% 23% 14% 15%

Variations freq. glob. 5% 3% -6% -5%

Places publiques / Parcs axés sur 
la détente ou le paysage

59% 56% 59% 60% 61%

Variations freq. glob. -2% 0% 1% 2%

Parcs de quartier ou de voisinage 61% 74% 70% 49% 44%

Variations freq. glob. 13% 10% -12% -17%
Grands parcs / Espaces verts 
urbains aménagés pour la 
pratique sportive et de loisirs

68% 81% 74% 58% 57%

Variations freq. glob. 13% 6% -10% -11%
Aires écologiques / milieux 
naturels protégés avec 
aménagement de sentiers

69% 71% 75% 70% 56%

Variations freq. glob. 2% 7% 1% -13%
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – La fréquence

n= 182
Q2b: À quelle fréquence allez-vous aux endroits suivants : 
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

La haute fréquentation est la somme des fréquences « Chaque jour » et « Plusieurs fois par semaine », la fréquentation moyenne est la 
somme des fréquences « Une fois par semaine» et « Une ou deux fois par mois » et la faible fréquentation est la somme des fréquences 
« Moins d’une fois par mois » et « Une ou deux fois par année ».

Haute fréquentation
Fréquentation moyenne

Faible fréquentation

Espaces verts / Îlots de verdure non aménagés Parcs de quartier ou de voisinage
n= 561
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – La fréquence

n= 629
Q2b: À quelle fréquence allez-vous aux endroits suivants : 
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

Grands parcs / Espaces verts urbains aménagés pour la 
pratique sportive et de loisirs

Aires écologiques / milieux naturels protégés avec 
aménagement de sentiers

n= 635

La haute fréquentation est la somme des fréquences « Chaque jour » et « Plusieurs fois par semaine », la fréquentation moyenne est la 
somme des fréquences « Une fois par semaine» et « Une ou deux fois par mois » et la faible fréquentation est la somme des fréquences 
« Moins d’une fois par mois » et « Une ou deux fois par année ».

Haute fréquentation
Fréquentation moyenne

Faible fréquentation
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – La fréquence

n= 545
Q2b: À quelle fréquence allez-vous aux endroits suivants : 
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

Places publiques / Parcs axés sur la détente ou le paysage

La haute fréquentation est la somme des fréquences « Chaque jour » et « Plusieurs fois par semaine », la fréquentation moyenne est la 
somme des fréquences « Une fois par semaine» et « Une ou deux fois par mois » et la faible fréquentation est la somme des fréquences 
« Moins d’une fois par mois » et « Une ou deux fois par année ».

Haute fréquentation
Fréquentation moyenne

Faible fréquentation
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – Les activités pratiquées

n= 182
Q2c: Nous aimerions identifier les raisons pour lesquelles vous fréquentez les parcs. Pour chacune des catégories de parcs/espaces que vous fréquentez, pourriez-vous indiquer les raisons pour lesquelles vous y aller? Vous pouvez 
sélectionner plusieurs réponses
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

Espaces verts / Îlots de verdure non aménagés Parcs de quartier ou de voisinage
n= 561

Les 182 répondants mentionnent 345 activités. Les 561 répondants mentionnent 1 156 activités. 
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – Les activités pratiquées

n= 629
Grands parcs / Espaces verts urbains aménagés pour la 
pratique sportive et de loisirs

Aires écologiques / milieux naturels protégés avec 
aménagement de sentiers

n= 635
Q2c: Nous aimerions identifier les raisons pour lesquelles vous fréquentez les parcs. Pour chacune des catégories de parcs/espaces que vous fréquentez, pourriez-vous indiquer les raisons pour lesquelles vous y aller? Vous pouvez 
sélectionner plusieurs réponses
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

Les 629 répondants mentionnent 1 543 activités. Les 635 répondants mentionnent 1 386 activités. 
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – Les activités pratiquées

n= 545
Places publiques / Parcs axés sur la détente ou le paysage

Q2c: Nous aimerions identifier les raisons pour lesquelles vous fréquentez les parcs. Pour chacune des catégories de parcs/espaces que vous fréquentez, pourriez-vous indiquer les raisons pour lesquelles vous y aller? Vous pouvez 
sélectionner plusieurs réponses
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

Les 545 répondants mentionnent 1 061 activités. 
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – Le moyen de transport pour s’y rendre
Q2d: Habituellement, lorsque vous vous rendez aux parcs/espaces, quels moyens de transport utilisez-vous le plus souvent? Comme vous ne pouvez choisir qu’un seul moyen par endroit fréquenté, inscrire celui que vous utilisez le 
plus souvent.
Base : les répondants qui fréquentent le type de parcs/espaces verts

La marche La voiture Le vélo
Fauteuils roulants 

électriques, triporteurs, 
etc.

Transport en 
commun

Trottinettes 
électriques, 

gyropodes, etc. n=

Espaces verts / Îlots de verdure non aménagés 74% 16% 8% 1% 1% 0% 182

Parcs de quartier ou de voisinage 77% 12% 10% 1% 0% 0% 561

Grands parcs / Espaces verts urbains aménagés 
pour la pratique sportive et de loisirs 22% 62% 15% 0% 1% 0% 629

Aires écologiques / milieux naturels protégés 
avec aménagement de sentiers 27% 61% 11% 1% 0% 0% 635

Places publiques / Parcs axés sur la détente ou 
le paysage 22% 63% 13% 1% 1% 0% 545
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – La satisfaction
Q3: En lien avec les parcs et espaces verts que vous fréquentez et pour chacun des éléments suivants, pourriez-vous indiquer votre appréciation? Vous devez répondre en utilisant l’échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout 
satisfait » et 10 « Très satisfait ». Si nécessaire, vous pouvez utiliser les choix N/A (Ne s'applique pas) ou NSP (Je ne sais pas)
Base : Tous les répondants

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Moyenne n=

Facilité à se rendre dans les parcs et espaces verts à partir de votre 
résidence 2% 0% 1% 1% 2% 4% 5% 9% 19% 17% 40% 916

Votre sentiment de sécurité lorsque vous vous trouvez à cet endroit 1% 1% 1% 2% 2% 4% 5% 13% 22% 19% 31% 919

Le paysage et les aménagements 2% 1% 2% 2% 4% 7% 10% 16% 24% 16% 16% 920

La propreté 2% 1% 2% 3% 6% 8% 9% 16% 24% 16% 12% 922

Une offre de parcs et d’espaces verts qui répond aux différents 
groupes d’âge (diversité des équipements et des usages, 
adaptation du mobilier, etc.)

2% 2% 2% 4% 4% 9% 11% 18% 22% 11% 15% 866

8,1

7,0

7,3

7,0

8,3
10% 14% 76%

18% 26% 56%

23% 29% 48%

10% 18% 72%

23% 26% 51%

Insatisfaisant Très satisfaisantMoyennement satisfaisant

Notes entre 0 et 5,9 Notes entre 6,0 et 7,9 Notes entre 8 et 10
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S2. Fréquentation des parcs et espaces verts – La satisfaction (suite)
Q3: En lien avec les parcs et espaces verts que vous fréquentez et pour chacun des éléments suivants, pourriez-vous indiquer votre appréciation? Vous devez répondre en utilisant l’échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout 
satisfait » et 10 « Très satisfait ». Si nécessaire, vous pouvez utiliser les choix N/A (Ne s'applique pas) ou NSP (Je ne sais pas)
Base : Tous les répondants

Qualité des infrastructures et des équipements 2% 1% 2% 4% 5% 9% 11% 17% 23% 13% 11% 886

Le mobilier de relaxation (bancs, balancelles, zones ombragées, 
etc.) 4% 2% 5% 6% 7% 14% 11% 14% 16% 9% 13% 901

L'accessibilité universelle (personnes à mobilité réduites, situation 
d’handicape, problèmes de santé, etc.) 4% 2% 5% 6% 7% 14% 11% 14% 16% 9% 13% 551

Activités ou animation des parcs et espaces verts 6% 3% 4% 5% 8% 15% 11% 15% 16% 7% 10% 579

Toilettes et installations sanitaires 15% 6% 6% 12% 11% 12% 12% 11% 8% 3% 4% 783

6,0
41% 26% 33%

4,4
61% 23% 15%

6,5
38% 25% 37%

6,2
38% 25% 37%

6,9
24% 28% 48%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Moyenne n=

Insatisfaisant Très satisfaisantMoyennement satisfaisant

Notes entre 0 et 5,9 Notes entre 6,0 et 7,9 Notes entre 8 et 10
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S2. Les activités pratiquées dans les parcs et espaces verts - Activités de plein air
Q4b: En pensant uniquement à des activités que vous faites dans les parcs ou les espaces verts de Trois-Rivières, pourriez-vous indiquer lesquelles?
Base : Les répondants qui mentionnent pratiquer une activité de la catégorie n= 874

Les 874 répondants mentionnent 1 605 activités. 

Les activités dont la 
fréquence est 
inférieure à 1 % ne 
sont pas présentées 
afin d’alléger le 
visuel.



27 Ville de Trois-Rivières – Rapport – Sondage sur le plan directeur des parcs et espaces verts

S2. Les activités pratiquées dans les parcs et espaces verts - Utilisation des 
équipements sportifs

Q4c: En pensant uniquement à des activités que vous faites dans les parcs ou les espaces verts de Trois-Rivières, pourriez-vous indiquer lesquelles?
Base : Les répondants qui mentionnent pratiquer une activité de la catégorie

n= 332

Les 332 répondants mentionnent 666 activités. 

Les activités dont la 
fréquence est 
inférieure à 1 % ne 
sont pas présentées 
afin d’alléger le 
visuel.
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S2. Les activités pratiquées dans les parcs et espaces verts - Activités hivernales
Q4d: En pensant uniquement à des activités que vous faites dans les parcs ou les espaces verts de Trois-Rivières, pourriez-vous indiquer lesquelles?
Base : Les répondants qui mentionnent pratiquer une activité de la catégorie n= 564

Les 564 répondants mentionnent 1 166 activités. 

Les activités dont la 
fréquence est 
inférieure à 1 % ne 
sont pas présentées 
afin d’alléger le 
visuel.
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S2. Les activités pratiquées dans les parcs et espaces verts - Activités nautiques
Q4e: En pensant uniquement à des activités que vous faites dans les parcs ou les espaces verts de Trois-Rivières, pourriez-vous indiquer lesquelles?
Base : Les répondants qui mentionnent pratiquer une activité de la catégorie n= 207

Les 207 répondants mentionnent 316 activités. 

Les activités dont la 
fréquence est 
inférieure à 1 % ne 
sont pas présentées 
afin d’alléger le 
visuel.
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S2. Les activités pratiquées dans les parcs et espaces verts – La satisfaction
Q4f: Pour chacune des activités, veuillez indiquer votre satisfaction quant à l’offre disponible dans les parcs et espaces verts de Trois-Rivières : Vous devez répondre en utilisant l’échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout satisfait » 
et 10 « Très satisfait »
Base : Les répondants qui mentionnent pratiquer une activité de la catégorie

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Moyenne n=

Aquatiques (piscine extérieure, jeux d’eau) 6% 3% 5% 8% 7% 13% 16% 14% 12% 8% 9% 613

Activités nautiques (rivière et fleuve) 6% 3% 5% 5% 6% 10% 13% 16% 15% 11% 10% 538

Plateaux sportifs (soccer, tennis, baseball, pickleball, etc.) 2% 2% 3% 2% 4% 10% 12% 22% 25% 9% 11% 560

Équipements récréatifs ou ludiques (modules de jeux) 2% 1% 2% 3% 4% 10% 9% 21% 24% 12% 12% 616

Plein air (marche, course, randonnée, vélo) 1% 0% 2% 2% 3% 6% 9% 16% 24% 17% 21% 917

7,6
14% 25% 61%

6,9
22% 33% 45%

7,0
22% 31% 48%

5,8
41% 30% 29%

6,2
35% 29% 36%

Notes entre 0 et 5,9 Notes entre 6,0 et 7,9 Notes entre 8 et 10

Insatisfaisant Moyennement satisfaisant Très satisfaisant
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S2. Les activités hivernales – Les incitatifs
Q5b: Comme vous le savez, les parcs sont moins achalandés en hiver. Parmi les propositions suivantes, quelles sont les actions ou activités qui vous inciteraient à fréquenter les parcs en hiver? Veuillez répondre en utilisant l’échelle 
de 0 à 10 où 0 signifie « Ne serait pas du tout un incitatif » et 10 « Serait un très bon incitatif »
Base : Les répondants qui mentionnent pratiquer une activité de la catégorie

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Moyenne n=

Augmenter l’offre de sites de glisse 17% 2% 2% 4% 3% 7% 8% 11% 14% 8% 24% 778

Une programmation événementielle 13% 1% 4% 4% 3% 12% 8% 12% 15% 8% 20% 841

Augmenter l’offre de patinoires extérieures 14% 2% 2% 4% 2% 9% 7% 10% 14% 10% 26% 819

Augmenter l’offre d'activités de plein air (ski de fond, raquette, etc.) 11% 1% 2% 3% 3% 6% 7% 12% 18% 10% 28% 850

Un meilleur entretien des parcs pour faciliter l’accès (déneigement, 
déglaçage) 7% 1% 2% 2% 2% 7% 7% 11% 17% 10% 33% 866

7,4
21% 18% 61%

6,4
33% 16% 50%

6,9
25% 19% 55%

6,2
34% 19% 47%

6,2
37% 20% 43%

Notes entre 0 et 5,9 Notes entre 6,0 et 7,9 Notes entre 8 et 10

Pas un incitatif Incitatif moyen Très bon incitatif
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S2. Les activités pratiquées dans les parcs et espaces verts – La satisfaction globale
Q6: En considérant l’ensemble des aspects liés aux parcs et espace verts à Trois-Rivières, par exemple, l’offre d’équipements, la proximité, l’accès, la qualité des installations, la propreté, la sécurité, quelle est votre satisfaction des 
parcs et espaces verts à Trois-Rivières? Vous devez répondre en utilisant l’échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout satisfait » et 10 « Très satisfait »
Base : Tous les répondants

n= 924

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

    1% 0% 2% 2% 4% 8% 12% 25% 28% 9% 8%

17% 37% 46%

Insatisfaisant Moyennement satisfaisant Très satisfaisant

Moyenne

Globalement, la moyenne de satisfaction se situe à 70 %. Il n’y pas de différence significative entre les sous-groupes de l’échantillon.
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Section 1 Profil des répondants

Section 2 La fréquentation des parcs et 
espaces verts

Section 3 Les actions à prioriser



34 Ville de Trois-Rivières – Rapport – Sondage sur le plan directeur des parcs et espaces verts

S2. La priorisation des actions à prendre pour les parcs et espaces verts
Q5a: La Ville envisage divers plans ou projets pour le futur quant aux parcs et espaces verts. Si vous deviez prioriser des actions, quelles seraient-elles? Vous ne pouvez sélectionner que les 3 plus importantes en mettant le nombre 
correspondant dans la colonne de gauche (1 étant la plus importante et 3 la moins importante)
Base : Tous les répondants

n= 924

Le développement et aménagement des sites de 
plein air (27 %) est l’action qui obtient la plus 
grande ferveur de la part des répondants. 
L’amélioration de l’offre de service dans les petits 
parcs de quartier en investissant dans des 
équipements de proximité obtient le second rang à 
22 %. L’amélioration de la sécurité, l’amélioration 
de l’offre de service dans les grands parcs du 
territoire en investissant dans des équipements 
d’envergure et la mise à niveau des équipements / 
terrains sportifs existants, obtiennent des résultats 
semblables. (13 % à 15 %).

La détermination des résultats se fait en accordant 
3 points lorsque l’action est nommée en premier, 2 
points pour la deuxième et 1 point lorsqu’elle est 
nommée en dernier.
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S2. Suggestion d’amélioration ou d’ajouts aux parcs et espaces verts
Q7: Si vous aviez à suggérer des améliorations ou des ajouts aux parcs et espaces verts actuels de la Ville de Trois-Rivières, quels seraient-ils? Soyez le plus précis possible – N'inscrivez pas d'informations qui permettraient d'établir 
votre identité
Base : Tous les répondants

n= 924

La majorité des répondants (22 %) ne sont pas en mesure de suggérer des améliorations ou des 
ajouts concernant les parcs et espaces verts de Trois-Rivières. Cinq (5) éléments se distinguent : 
l'équipement dans les parcs (12 %), les équipements sanitaires (11 %), la gestion des déchets (10 % ) 
et l’entretien des parcs à chiens (9 %). Les éléments qui obtiennent 3 % et moins, ne sont pas 
présentés.

Les autres aspects mentionnés :

Ajouter / Améliorer les jeux 
d'eau

5%

Aménager les plans d'eau, les 
rives, etc. / Plus de plages 
accessibles

5%

Meilleure accessibilité aux 
parcs / espaces verts (pour s'y 
rendre, gratuité, etc.)

5%

Ajouter / Améliorer les piscines 
(intérieures, extérieures, 
accessibilité, etc.)

5%

Offrir activités, événements, 
etc. dans les parcs / Location 
d'équipement

5%

Meilleur éclairage (parcs, 
sentiers, jeux, etc.)

5%

Ajouter / Entretien des plantes, 
fleurs, arbustes

4%

Ajouter / Entretien des terrains 
sportifs (surface de jeu, filet, 
lignes, etc.)

4%

Entretien du gazon 4%
Caractériser / Préserver / 
Protéger les milieux humides 
et milieux naturels

4%
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